

Барак Обама: Палестинское государство может быть создано только посредством переговоров сторон

21.09.2011 Сегодня, выступая перед делегатами 66-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, президент США Барак Обама большое внимание уделил вопросу урегулирования конфликта между израильтянами и палестинцами, заявив, что решение о двух государствах должно быть достигнуто путем переговоров между сторонами, в том числе - по разделяющим их вопросам, которые касаются границ, безопасности, беженцев и Иерусалима.

«Год назад, выступая с этой трибуны, я высказался в пользу независимости Палестины. Я считал тогда и продолжаю считать сейчас, что палестинский народ заслуживает своего государства. Но я также сказал, что подлинный мир может быть реализован только между израильтянами и палестинцами. Через год, несмотря на активные усилия США и других, стороны не смогли разрешить свои разногласия. Перед лицом возникшего тупика, я предложил в мае новую платформу переговоров», - [сказал](#) Барак Обама. Он подчеркнул, что эта платформа призвана дать уверенность израильтянам, что любое соглашение будет обеспечивать их безопасность, а палестинцы должны знать территориальную основу своего государства.

«Я убежден, что нет укороченного пути урегулирования конфликта, который тянется десятилетиями. Мир не наступит благодаря заявлениям и резолюциям ООН...», - сказал президент. Он добавил, что израильтяне и палестинцы должны прийти к согласию по вопросам, которые их разделяют: вопросам границ и безопасности, беженцев и Иерусалима.

Барак Обама призвал Совет Безопасности ввести санкции в отношении нынешнего сирийского режима. Он осудил насилие против сирийского народа. Он сказал, что США и многие их союзники поддерживают необходимость передачи власти в Сирии.

«Во имя интересов Сирии, мира и безопасности на планете, мы должны говорить в один голос. Оправданий для бездействий нет. Пришло время для Совета Безопасности выступить с санкциями против режима в Сирии и занять сторону сирийского народа», - сказал президент.

Он привлек внимание к преобразованиям в Ливии, где в течение шести месяцев удалось добиться свержения тирана, который правил страной более четырех десятилетий. Он сообщил, что к концу года американские солдаты уйдут из Ирака, а к концу 2014 года афганским властям будет передана ответственность за обеспечение порядка в стране.